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1. [10 povddeg] ATTaVTAOTE OTA TTAPAKATW EPWTHHATA XPNOIUOTTIOIWVTAG TO TTOAU
4-5 TTPOTACEIG:

a) ‘Eotw éva LAN 1Tou ouvdéel N ouokeuég. YTTApXOUV OUVBARKEG UTTO TIG OTTOIES £va
TDM 1rpwTOKOAAO va €€l peyaAuTepn atmmodoTikdTnTa atmo éva CSMA/CD; Av vai,
TTEPIYPAWTE TIGC OUVOAKEG KAl EENYACETE TIG ETTITITWOEIG TOUG; Av OxI, yIaTi;

Nai, 6tav 6Aol o1 KOPBOoI Tou BIKTUOU €XOUV UEYAAO POPTO TTAKETWY VA OTEIAOUV
(ouvexwg oTo Xpovo), To TDMA TTpwTOKOAAO €XEI HEYAAN ATTODOTIKOTNTA, YIATI
eAAxI0TEG XpOVO-Bupideg Ba eival adeleg, eviy oto CSMA/CD Ba utrdpxouv TTOAAEG
OUYKPOUOTEIG, Ol OTTOIEG PMEIWVOUV TNV aTTodoTIKOTNTA.

B) Eotw éva LAN 110U OUuvdéel N cuoKeEUEG. YTTAPXEI HOVO €vag KOUPBOG UE HEYAAO
POPTO EVW Ol UTTOAOITTOI £XOUV PIKPO @OpTO. AV Ta TTIBavA TTPWTOKOAAQ gival TO pure
ALOHA kai 1o time-division multiplexing (TDM), 11016 atro 1a dUo TTPETTEl va ETTIAEXOET
yIa va €XOUME TN JEYOAUTEPN ATTOOOTIKOTNTA;

2€ auTh TN TrepITTTwon Ba fAtav 1o atmodoTikr n xpron Tou pure ALOHA, agpou dev
avayKAdel TOV KOUPBO HE TOV PEYAAO POPTO Va TTEPIPEVEI TNV OEIPA TOU, ETTITPETTOVTAG
TOU va OTEAVEI TTIO OUXVA Ta TTAKETA TOU.

2. [5 povadeg] Metd tnv 6" ouykpouaon (collision) evég TTakéTou TTOU PETABIOE! Hia
ouokeun o€ €va Ethernet, TToid n mOavdTNTO N CUCKEUN VA UTTEI OE QVAPOVH
(backoff) yia xpovo D, pikpotepo ammd 16 t, étrou t=51.2 ps

To K emAéyeTtan oo 10 olvoho {1, 2,3, ..., 251} ={1,2,3, ..., 63}, Kidpa n
¢nToupevn MOavoTnTa gival P(K<16)=16/64=0.25.



3. [20 povadeg] ‘Eotw duo kopBor A,B ouvdedepévol ato Ethernet e éva povo
TTAKETO va OTEiAEl 0 KaBEvag (dev utTdpxouv aAAol KOPBoI TTou BEAOUV va oTEIAOUV
TTaKETO). H TAUTOXpOVN HETADOON QUTWYV TWV TTOKETWY Ba 0dnyroel o€ packet loss,
Kal ol OUOKeUEG A Kal B Ba ¢ava TTpootra@ricouy, agou TTpwTa uTrouv o€ backoff.

a) Aedopévou OTI Ta TTOKETA TWV KOPPWV POANIG OCuyKpouoTnKav, Troid n moavoTnTa va
oupBouv 3 akdua dIadoXIKEG OUYKPOUOEIG (XWPIG EVOIAUETES TTEPIODdOUG OIWTTAG); MoI6G
gival 0 PEYIOTOG apIBUOG TTEPIddWV/slots “ClwTINAG” TTOU UTTOPOUNE VA DOUNE OTO KAVAAI
META aTTO TNV apXIKA Kal TIS 3 auTéEG OUYKPOUOEIS (4 OUVOAIKA ouykpouoeig); (5/10
MovVadEQ)

P(2" ouykpouon|YTAp&e ouykpouan oTnV TTPWwTN HETAd0ooN, Kal dev HeECOAAPBNCE TTEPiI0dOG
o1wTTiG) = P(Ka1=0)*P(Kg4=0) = (1/2)*(1/2) agpou 10 0eT Twv mBavwy K: {0, 1}

P(3" ouykpouon | Aev pecoAdBnoe ePiodog CIWTTAG OTO KavAAI HETA TNV TTPWTN 0UYKPOUaon) =
P(Ka2=0)*P(Kg,=0) = (1/4)*(1/4) agpou 10 o€t TwV mBavwy emAoywy K: {0,1,2,3}, aAAa
yvwpiloupe oTi AEN ptTopéel va utrépéel TTeEpiodog CIWTTAG

P(4" ouykpouon| Aev pyeooAdBnoe epiodog OIWTTAG OTO KAVAAI HETE TNV TTPWTN oUYKpouon) =
P(Ka3=0)"P(Kgs=0)
= (1/8)*(1/8)

agou 1o o€t Twv mMoavwy K: {0,1,2,3,4,5,6,7}

Apa P(3*¥ diadoy. ouykp.) = P(1" cuykpouaon) * P(2" auykpouon) *P(3" auykpouaon) =

=(1/2)% x (1/4)? x (1/8)? = 0.0000244 r; 0.00244%

A@oU aupBouv ol 3 cuykpouaeig, To oeT Twv K Ba givai {1, 2, 3,...,2*1}={1, 2, 3, ..., 15}. Av
AoItrov katd Tnv didpkela Tou exponential backoff o1 kool emAéEouv Ka,=15 kal Kg,=15, Ba
£€xoupe 15 TTEPIOOOUG CIWTTHG.

B) Moid atrd TIC TTapakdTw akoAouBieg gival duvatdv va cupBei; EvrotrioTe To AdBOGg
oTnv akoAouBia TTou gival aduvarn. (5 povadeg)

AkoAouBia 1:

Mepiodog 0: O1 A kal B oTéAvouv TO TTAKETO TOUG — OUYKPOUOT.
Mepiodog 1: O1 A kal B oTéAvouv To TTAKETO TOUG — OUYKPOUOT.
Mepiodog 2: O1 A kal B oTéAvouv To TTAKETO TOUG — OUYKPOUOT.
Mepiodog 3: O A o1wTttd, 0 B oTéAvel TTAKETO — €MMITUXAG METADOON.
Mepiodog 4: O A oTéEAvEI TTOKETO — ETTITUXNG YETAdOON.

AkoAouBia 2:

Mepiodog 0: O1 A kal B oTéAvouv To TTAKETO TOUG — OUYKPOUOT.
Mepiodog 2: O1 A kal B oiwtrouv — idle kavaAl.

Mepiodog 2: O1 A kail B oiwtrouv — idle kavdAl.

Mepiodog 3: O A o1wTtid, 0 B oTéAvel TTAKETO — €TMITUXAG METADOON.
Mepiodog 4: O B o1wttd, 0 A oTEAVEI TTAKETO — ETTITUXAG METADOON.



Mepiodog 0: O1 A kal B oTéAvouv TO TTAKETO TOUG — OUYKPOUOT.
Mepiodog 1: O1 A kal B oTéAvouv TO TTOKETO TOUG — OUYKPOUOT.
Mepiodog 2: O1 A kal B oTéAvouv To TTAKETO TOUG — OUYKPOUOT.
Mepiodog 3: O A o1wTid, 0 B oTéAvel TTAKETO — ETTITUXAG METADOOT.
Mepiodog 4: O A oTEAVEI TTOKETO — ETTITUXNG UETAdOON.

AxkoAouBia 2: AAYNATH

Mepiodog 0: O1 A kal B oTéAvouv TO TTAKETO TOUG — OUYKPOUOT.

Mepiodog 2: O1 A kail B oiwTtrouv — idle kavAAl.

Mepiodog 2: O1 A kal B oiwtouv — idle kavaAl. — NAGOZ: Ky>1, Kg>1, evwo K= 0 A 1
Mepiodog 3: O A o1wTid, 0 B oTéAvel TTAKETO — ETTITUXAG METADOOT.

Mepiodog 4: O B o1wttd, 0 A oTéAVEI TTAKETO — ETTITUXNAG METADOON.

4. [20 povadeg] YoBéaTe 611 01 KOPPBoI A kal B Bpiokovtal aTo id10 SiKTUO EKTTOUTING
10 Mbps kai n kaBuaTtépnaon diddoang HETAlU Twyv dUo KOUPwv gival 325 bit times.
Y1oB£aTe OT1 yia auTd TO BIKTUO EKTTOUTTNG Xpnoiyotrolouvtal Ta TTakEta CSMA/CD
kal Ethernet. YTTo8¢oTe 0TI 0 KOUPBOG A apxidel va PeTadidel Eva TTAKETO Kal TTPIV TO
TEAEIWOEI, 0 KOUPBOG B apxicel va petadidel Eva TTAaiolo.

MTropei 0 A va TeAeiwaoel T ueTadoon TpIv avTIANgOei o1l o B éxel petadwoer; MNatin
ylati 0x1; Edv n atravrnon civai vai, Tot€ 0 A AavBaopéva troTeuel 0Tl TO TTAQioI6 Tou
METABOONKE ETTITUXWGS XWPIG oUyKpouon.

Ymodeién: YobéoTe 611 0TO XpOovo t=0 bits, 0 A apxilel va peTadidel Eva TTOKETO. TN
XEIPOTEPN TTEPITITWON, O A HETABIOEI Eva TTOKETO EAAXIOTOU PEYEBoUG 512+64 bit
times. 'ETo1 0 A Ba TeAgiwve TN HETADOON TOU TTAKETOU OTO XPpOvo t=512+64 bit times.
‘ET1o1, n atrdvrnon eival 6xi, av 1o orjua Tou B @T1doel oTov A TTpIv a1Td TO XpOVO
t=512+64 bit times. 21N XeIpOTEPN TTEPITITWON, TTOTE PTAVEI TO GNUa Tou B aTov A;

Ma t=0 o A eKTTETTEL.
MNa t=576, o A TEAEIWVEI TNV EKTTOUTTH.

2Tn XEIpOTEPN TTEPITITWAN, 0 B Eekivd va ektréuTrel yia t=324, TTou gival akpIBwg Trpiv
TO TTPWTO bit TOU TTOKETOU TOU A QTACEI OTOV B.

MNa t=324+325=649 10 TTpWTO bit TOU B PTdAVEI OTOV A.

Agou 649 > 576, o A oTapartdel va PeTadidel TTpiv EVTOTTiOEl TNV JETAdoOoN Tou B.
‘ET01, 0 A AavBaopuéva Bewpei OTI ékave eTTITUXNPEVN METADOON.



5. [10 povadeg] ZuptrAnpwaorTe Ta error-detection and -correction (EDC) bits oTig
TTAPAKATW TTEPITITWOEIG:

a) parity bit(s) yia Ta TTapakdtw datagrams:

i) D=010001101110 ii)D=01100110
01000110
00000001
00000100

i) D=010001101110 0 ii)D=01100110 0
010001101
00000001 1
00000100 1
00100101 1

B) CRC check bits yia D=10110010 ka1 R=1001.

10110010000
1001

Transmitted value is: 10110010110



6. [10 povadeg] Eotw ot Tpeig kOupor A, B kai " dievepyouv O6AoI TNV TTpwTN TOUG
QViXVEUON QPEPOVTOG ONUATOG WG HEPOG MIAG ATTOTTEIPAG HETADOONG, EVW £vVag
TETAPTOG OTABPOG A peTODIOEL. ZXEDIQOETE EVA XPOVODIAYPAUUA TTOU DEIXVEI HIO
mOavr akoAoubBia peTaddoEWY, TTPOCTIABEIWY KAl CUYKPOUCEWY, KAl ETTIAOYWV
€KOETIKAG uTTOXWPNONG. To Xpovodidypauud cag Ba TTPETTEl ETTIONG VA IKAVOTTOIET TA
€ENG KPITAPIA:

1) o1 apxIkéG TTPOOTTAOEIEG HETAdOONG va £xouv T o€ipd A, B, I, aAAG ol
EMTUXNMEVES NETODOOEIC Ba TTPETTEI Va €xouv T oelpda [, B, A, kai

2) Ba TTPETTEl VA UTTAPYXOUV TOUAAXIOTOV TEOOEPIG OUYKPOUOTEIG

TmpooTadeia TTpootabeia
ToU A Tou A
TTpooTradeia TTpooTrddeia
Tou B Tou B
TTpoomadeia TpooTIadEIa
Tou Il ToUu A
A, Bkail Akai B
ouyKpouovTal ouyKpoUovTal
L B l l

Yy
» HN - BB [ = | -

T T Xj,oc’n.frt::g'>
A, Bkail A kol B
emAgyouyv idio K, emAéyouv idio K,
guykpouUovTal ouyKpouUovTal

A attempts to transmit; discovers line is busy and waits.
B attempts to transmit; discovers line is busy and waits.
C attempts to transmit; discovers line is busy and waits.

D finishes; A, B, and C all detect this, and attempt to transmit, and collide. A chooses
ka=1, B chooses kg=1, and C chooses kc=1.

One slot time later A, B, and C all attempt to retransmit, and again collide. A chooses
k=2, B chooses kg=3, and C chooses kc=1.

One slot time later C attempts to transmit, and succeeds. While it transmits, A and B
both attempt to retransmit but discover the line is busy and wait.

C finishes; A and B attempt to retransmit and a third collision occurs. A and B back off
and (since we require a fourth collision) once again happen to choose the same k < 8.

A and B collide for the fourth time; this time A chooses k4=15 and B chooses kg=14.

14 slot times later, B transmits. While B is transmitting, A attempts to transmit but sees
the line is busy, and waits for B to finish.



7. [5 povadeg] AiaBdoete yia To MAC spoofing kai o€ pia TTapdypago eEnyrnoeTe T
OKPIBWG TTETUXAIVEL.

To MAC spoofing €ival gia TeXVIKr) oTnv otroia évag Xpnotng aAAddel mn dieubuvon
MAC Tng OIKTUOKAG CUOKEUNG TOU KAl VO TTAPOUCIACTEI OTO BIKTUO WG DIAQOPETIKN
OUOKEUN, TTETUXAIVOVTOG £TO1 DIAPOPOUG OKOTTOUG, OTTWG YIA TTAPAdEIYUA: VO
TTAPAKAUWEI TTEPIOPICHOUG A QiATpa Baciouéva otnv MAC dietBuvaon, va atmmo@uyel
TTapakoAouBnaon r va diatnenRoel TNV avwvulia, va eioBdAel o€ dikTua TTou
EMTPETTOUV TTPOCRaoN pévo o€ eykekpipéveg MAC dieubuvoelg, 1 va eCaTTaTroEl TO
ouoTNUa O€ JIa €TTI0ECN aoPAAEgiag.

8. [5 povadeg] Me TTo1G £VTOAR pTTopeite va dlaBdoete Tn diIkr) cag MAC address?
MeipapaTioTeite Kal OTEIATE £va screenshot 6Tav 1o TPEEETE.

ipconfig /all

Ethernet adapter Ethernet:

Media State
Connection-specific DNS Suffix
Description

Physical Address

DHCP Enabled

Autoconfiguration Enabled

9. [10 povadeg] ZNPEIWOETE TTOIEG ATTO TIC TTAPAKATW TTANPOPOPIES EPTTEPIEXOVTAI OE
¢va Ethernet frame
A. Sender IP address
Sender MAC address
. Hostname of the receiver
Information about the Transport Layer protocol used
. Preamble to synchronize the receiver
Port number of the receiver
CRC checksum
Information about the Application Layer protocol used
Receiver MAC address
Receiver IP address

C

B

D
E

F.
G.
H
l.

J.
K. Information about the Network Layer protocol used

L. Hostname of the sender

M. Signals, which are transmitted via the transmission medium

N. Port number of the sender

10. [5 povadeg] NMoiEg ouokeuég AapBavouv TTakETa ye dieubuvaon TTPOOPICUOU
FF-FF-FF-FF-FF-FF;



Autr n dievBuvaon ival pia dieuBuvon ektropTrigc MAC. OAoI OI GUPUETEXOVTEG OTO
physical dikTuo Aaupdavouv auTd TO TTAKETO.



